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Acta No. 01 
Fecha: 23 de Mayo 
2025 

Lugar: Auditorio Buenos Aires – 
Canal de Youtube 

HORA 

Inicio: 
8:00 am 

Fin: 
12:30 

Nombre o tema de la reunión: Audiencia pública de rendición de cuentas vigencia 2020 

Líder de la reunión: Natalia Sofia Ojeda Ortiz 

Objetivo de la reunión:  Presentar informe de gestión de la vigencia 2024 

 

AGENDA DE LA REUNIÓN  

No. Ítem 

1 Bienvenida 

2 
Reporte fecha, hora y mecanismo para la presentación de la audiencia pública de 
rendición de cuentas vigencia 2024 

3 Resultado de encuesta de temas de interés 

3 Publicación informe y reglamento de rendición de cuentas vigencia 2024 

4 Publicación informe y reglamento de rendición de cuentas vigencia 2024 

5 Convocatoria a la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas 

6 Contenido Temático del Informe de Rendición de Cuentas – Vigencia 2024 

7 Registro asistencia rendición de cuentas vigencia 2024 

8 Registro fotográfico del evento rendición de cuentas vigencia 2024 

9 Evaluación del evento de rendición de cuentas vigencia 2024 

10 Conclusiones 

 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

1. Bienvenida 

La E.S.E. Hospital Psiquiátrico San Camilo llevó a cabo el día 23 de mayo de 2025, a partir de las 

08:00 a.m., la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas correspondiente a la vigencia 2024. Este 

evento fue presidido por la Gerente, Dra. Natalia Sofía Ojeda Ortiz, y transmitido en vivo a través de la 

plataforma YouTube, con el propósito de garantizar el acceso a la ciudadanía y fomentar su 

participación activa. 

El objetivo principal de esta audiencia fue socializar con la comunidad los resultados de la gestión 

institucional realizada durante el año 2024, en concordancia con los lineamientos establecidos por la 

Superintendencia Nacional de Salud, mediante la Circular Externa No. 000008 del 14 de septiembre de 

2018, la cual modifica la Circular 047 de 2007. Dicha normativa establece las directrices, plazos, 

información mínima y procedimientos que deben seguir las Empresas Sociales del Estado en sus 

procesos de rendición de cuentas, dentro del marco de inspección, vigilancia y control. 
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La rendición de cuentas representa una herramienta esencial del control social, ya que permite ofrecer 

información clara, verificable y oportuna sobre la gestión y sus resultados. Este ejercicio busca 

garantizar la transparencia, fortalecer la participación ciudadana, generar espacios de 

retroalimentación y contribuir al mejoramiento continuo de la gestión pública. Además, responde al 

principio constitucional de participación ciudadana y se sustenta en los principios rectores del Sistema 

General de Seguridad Social en Salud, donde la transparencia es un valor fundamental que promueve 

relaciones claras y visibles entre los actores involucrados. 

En cumplimiento de lo dispuesto en la Circular Externa No. 000008 de 2018, se elaboró el acta 

correspondiente a la Audiencia Pública, consignando los aspectos más relevantes abordados durante 

su desarrollo. 

2. Reporte fecha, hora y mecanismo para la presentación de la audiencia pública de rendición 

de cuentas vigencia 2024 

El 8 de abril de 2025, se publicó en la página web institucional https://hospitalsancamilo.gov.co, 

específicamente en el Micro sitio de Rendición de Cuentas, la convocatoria oficial a la Audiencia 

Pública de Rendición de Cuentas – Vigencia 2024, indicando la fecha, hora y medio de transmisión del 

evento. Esta información fue igualmente divulgada a través de los canales oficiales de comunicación 

institucional, incluyendo grupos de WhatsApp y las redes sociales de la ESE HOSPITAL 

PSIQUIÁTRICO SAN CAMILO, con el fin de garantizar una amplia difusión y participación ciudadana. 

 

https://hospitalsancamilo.gov.co/
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Asimismo, el 10 de febrero de 2025, se realizó el reporte oficial en la plataforma de la 

Superintendencia Nacional de Salud, informando la fecha, hora y el mecanismo o medio de 

transmisión correspondiente a la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas de la vigencia 2024. 

3. Resultado de encuesta de temas de interés 

Con el objetivo de identificar los temas de mayor interés para la comunidad en el marco del proceso de 

rendición de cuentas, la ESE HOSPITAL PSIQUIÁTRICO SAN CAMILO diseñó y aplicó una encuesta 

dirigida a los diferentes grupos de interés. El enlace a dicha encuesta fue publicado y divulgado a 

través de la página web institucional, redes sociales y WhatsApp institucional desde el 7 de abril de 

2025, manteniéndose disponible hasta el 30 de abril del mismo año. Adicionalmente, se aplicó la 

encuesta de manera presencial a algunos de los miembros de la Alianza de Usuarios, con el fin de 

ampliar la cobertura y asegurar una participación más representativa. 
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Dentro de dicho periodo se obtuvo un total de 25 respuestas, las cuales sirvieron como insumo para 

identificar los intereses, necesidades y expectativas de los diferentes grupos de interés frente al evento 

de rendición de cuentas de la ESE HOSPITAL PSIQUIÁTRICO SAN CAMILO. Los resultados se 

muestran a continuación:  

 

Los resultados obtenidos a través de la encuesta de temas de interés evidencian un alto nivel de 

compromiso y participación de los diferentes grupos de interés frente a la Audiencia Pública de 

Rendición de Cuentas 2024 de la ESE HOSPITAL PSIQUIÁTRICO SAN CAMILO. La mayoría de los 

encuestados manifestaron conocer el propósito de estos espacios, considerarlos importantes y estar 

interesados en asistir, lo cual refleja una ciudadanía activa y dispuesta a ejercer control social sobre la 

gestión pública. 

En cuanto a los medios de participación, se destacan las preferencias por la transmisión en vivo a 

través de redes sociales, especialmente YouTube y Facebook, así como la modalidad presencial. 

Además, los canales más solicitados para recibir invitaciones fueron el correo electrónico y la página 
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web institucional, lo que resalta la importancia de mantener canales de comunicación claros, 

accesibles y actualizados. 

 

Respecto a los temas prioritarios para ser abordados durante la audiencia, se destacan: la 

satisfacción de los pacientes y sus grupos de apoyo, los nuevos proyectos o programas, el 

avance de obras y la gestión financiera, lo cual orienta a la entidad sobre los aspectos que generan 

mayor interés y expectativa en la comunidad. 

Estos resultados sirvieron de base para estructurar una audiencia pública más participativa, enfocada 

en las necesidades reales de la ciudadanía y fortaleciendo la transparencia y la legitimidad 

institucional. 

4. Publicación informe y reglamento de rendición de cuentas vigencia 2024 

El Reglamento de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas en modalidad virtual y el Informe de 

Rendición de Cuentas – Vigencia 2024 fueron publicados desde el 23 de Abril de 2025 en el Micrositio 

“Rendición de Cuentas” de la página web institucional https://hospitalsancamilo.gov.co/. Esta 

https://hospitalsancamilo.gov.co/
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publicación se realizó con 30 días de antelación al evento, con el propósito de socializar 

oportunamente la gestión desarrollada por la ESE Hospital Psiquiátrico San Camilo durante el periodo 

comprendido entre el 1 de enero y el 31 de diciembre de 2024. https://hospitalsancamilo.gov.co/wp-

content/uploads/2025/05/Regalmento-interno-rendicion-de-cuentas-2024.pdf 

 

5. Convocatoria a la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas 

Para garantizar una amplia participación en el evento de Rendición de Cuentas, la ESE Hospital San 

Juan de Dios de Floridablanca implementó diversas estrategias de divulgación e invitación, destacando 

las siguientes: 

5.1.  Invitación personalizada 

Con el propósito de fomentar la participación ciudadana, se llevaron a cabo invitaciones 

directas y personalizadas por medio de correo electrónico, comunicación física y la plataforma 

WhatsApp, dirigidas a los siguientes actores: 

 Miembros de la Junta Directiva de la E.S.E. 

 Entes de Control y Entidades Externas. 

 Universidades con convenios de docencia-servicio. 

 Alianza de Usuarios de la ESE. 

Como complemento a la invitación, se compartieron enlaces de interés para facilitar la 

https://hospitalsancamilo.gov.co/wp-content/uploads/2025/05/Regalmento-interno-rendicion-de-cuentas-2024.pdf
https://hospitalsancamilo.gov.co/wp-content/uploads/2025/05/Regalmento-interno-rendicion-de-cuentas-2024.pdf
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interacción y el acceso a la información del evento, entre ellos: 

 Formulario para la formulación de preguntas, observaciones e inscripción al evento: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd_O69Gb9vdn5AQ4SpD8sMb-

WLPSqP8_pRMJf53tbCDP1LLXw/viewform 

 Enlace de conexión para la participación en la Rendición de Cuentas 2024: 

https://youtube.com/live/gBYVadCzT7Q?feature=share 

 Acceso al informe y reglamento de Rendición de Cuentas – Vigencia 2024: 

https://hospitalsancamilo.gov.co/transparencia/informes-de-gestion/ 

https://hospitalsancamilo.gov.co/wp-content/uploads/2025/05/Regalmento-interno-

rendicion-de-cuentas-2024.pdf 

Estas acciones permitieron no solo informar oportunamente a los actores clave, sino también 

facilitar su participación activa antes y durante el evento. 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd_O69Gb9vdn5AQ4SpD8sMb-WLPSqP8_pRMJf53tbCDP1LLXw/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd_O69Gb9vdn5AQ4SpD8sMb-WLPSqP8_pRMJf53tbCDP1LLXw/viewform
https://youtube.com/live/gBYVadCzT7Q?feature=share
https://hospitalsancamilo.gov.co/transparencia/informes-de-gestion/
https://hospitalsancamilo.gov.co/wp-content/uploads/2025/05/Regalmento-interno-rendicion-de-cuentas-2024.pdf
https://hospitalsancamilo.gov.co/wp-content/uploads/2025/05/Regalmento-interno-rendicion-de-cuentas-2024.pdf
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5.2. Publicación de la Tarjeta de Invitación – Página Web Institucional 

 

Desde el 8 de abril de 2025, la tarjeta de invitación al evento de Rendición de Cuentas 

correspondiente a la vigencia 2024 fue publicada en el sitio web institucional 

https://hospitalsancamilo.gov.co/. Al ingresar al portal, los usuarios encontraban una noticia 

destacada que contenía la invitación al evento, además de visualizarse como parte de los 

banners principales que se muestran de forma inmediata al acceder a la página.  

5.2.1. Publicación en página de invitación a la audiencia pública de rendición de cuentas 

 

5.2.2. Invitación a través de las Redes Sociales de la ESE HOSPITAL PSIQUIÁTRICO SAN 

CAMILO 

 

Desde el 8 de abril de 2025, la invitación al evento de Rendición de Cuentas 

correspondiente a la vigencia 2023 fue difundida de manera periódica a través de los 

canales oficiales de la ESE Hospital en redes sociales, incluyendo Instagram y Facebook. 

Asimismo, se compartió mediante el canal institucional de WhatsApp, con el fin de 

garantizar un mayor alcance y fomentar la participación de la comunidad. 

 

https://hospitalsancamilo.gov.co/
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6. Contenido Temático del Informe de Rendición de Cuentas – Vigencia 2024 

La Rendición de Cuentas se llevó a cabo de manera híbrida, combinando modalidad presencial y 

virtual. Para facilitar la exposición del contenido temático, se implementó el uso de videos pregrabados, 

protagonizados por los líderes de cada proceso y los coordinadores de las áreas asistenciales. Esta 

estrategia permitió que la presentación fuera más dinámica y accesible para la ciudadanía. 

Posteriormente, la doctora Natalia Sofía Ojeda Ortiz gerente general, realizó una intervención breve, 

entre cada una de las secciones de los videos en la cual destacó los aspectos más relevantes del 

informe y aclaró aquellos puntos que podrían generar dudas entre los asistentes. 

A continuación se muestran las diapositivas con la información dada durante la audiencia publica de 

rendición de cuentas 2024 de la ESE hospital Psiquiátrico San Camilo. 
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7. Registro de Asistencia – Rendición de Cuentas Vigencia 2024 

La asistencia al evento fue registrada a través de un formulario de inscripción en línea disponible 

mediante QR en el lugar de la rendición de cuentas https://forms.gle/3fRZY5EeLQKLnap99, así 

como mediante registro físico realizado en el auditorio de la institución, lugar donde se llevó a cabo 

la audiencia pública de Rendición de Cuentas.  

Registro Físico de asistencia  
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Registro por medio del QR dispuesto para tal fin  

NOMBRE COMPLETO NÚMERO DE 

IDENTIFICACIÓN 

¿A QUÉ ORGANIZACIÓN O GRUPO 

PERTENECE? 

Diana Ximena Tavera Ruiz 1098674810 ESE Hospital Psiquiátrico San Camilo 

Pedro pablo giraldo lozano 14885601 ESE Hospital Psiquiátrico San Camilo 

Con respecto a los datos estadísticos, el informe de métricas generado por la plataforma YouTube 

señala que la ESE alcanzó un total de 70 espectadores conectados en vivo durante la transmisión 

por YouTube Live, lo que refleja un resultado positivo en cuanto a la participación virtual. 

                                      

8.  Registro fotográfico del evento rendición de cuentas vigencia 2024. 

A continuación, se presenta el registro fotográfico correspondiente a la Audiencia Pública de Rendición 

de Cuentas de la ESE Hospital Psiquiátrico San Camilo. 
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9. Evaluación del evento de rendición de cuentas vigencia 2024 

9.1. Espacio para resolver preguntas e inquietudes 

Una vez presentados los diferentes temas, se abrió un espacio destinado a resolver 

preguntas e inquietudes de los asistentes. Durante este segmento, los participantes 

tuvieron la oportunidad de expresar sus dudas, comentarios y sugerencias en relación con 

la información expuesta en la rendición de cuentas correspondiente a la vigencia 2024. 

Como se mencionó anteriormente, el espacio de preguntas fue habilitado el 23 de abril, 

fecha en la que se publicó el informe de gestión de la vigencia 2024, y permaneció abierto 

hasta dos días antes de la audiencia pública. 

Este espacio fue moderado por la profesional Lina Ruiz, quien canalizó las intervenciones y 

garantizó un ambiente respetuoso y participativo. Durante este periodo, a través del chat, se 

recibió una inquietud recurrente en varios mensajes, mientras que, de manera presencial, 

una sola persona formuló preguntas. 
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Se abordaron temas relacionados con aspectos financieros y la implementación de 

programas de salud mental. Las inquietudes que no pudieron ser atendidas durante la 

sesión fueron registradas para ser respondidas posteriormente a través de los canales 

institucionales oficiales. 

9.1.1. Respuestas a preguntas registradas en el chat – You Tube 

Pregunta y/o comentario: Valen Diaz- Diego Carvajal- Yuli Tatiana Florez Rangel  

La pregunta recurrente por el chat fue cuando se va a realizar el pago pendiente a los 

colaboradores por parte de Sortesalud. 

Respuesta Dra. Natalia Sofia Ojeda Ortiz: La respuesta a esta pregunta al ser tan 

recurrente se dio durante la audiencia inmediatamente después de dar la información de la 

gestión financiera, a la cual la Dra. Natalia Sofia Ojeda dice que las deudas del hospital 

tiene un valor aproximado de nueve mil millones de pesos, pero al hospital le adeudan un 

monto considerable de aproximadamente treinta mil millones de pesos, de los cuales, 

catorce mil millones de pesos van a ser muy difíciles de recuperar en un tiempo corto y no 

se sabe si se  van a recuperar. En cuanto a las entidades en intervención estamos 

hablando de alrededor de diez mil millones de pesos, para corte 31 de diciembre de 2024, a 

la fecha esos valores han aumentado, eso se trae a colación ya que, como administración 

nos ha puesto en una situación muy compleja de tener que poner la cara a nuestros 

colaboradores en el momento en que nos vemos sin recursos para poder cumplir con 

nuestras obligaciones. El hospital al día de hoy la venta de servicios esta en tres mil 

ochocientos millones de pesos, que es lo que nosotros mes a mes estamos facturando a las 

EPS, el gasto de funcionamiento incluido todo que el hospital compromete para poder 

prestar estos servicios está por debajo de los tres mil doscientos millones de pesos, quiere 

decir, que nosotros vendemos mucho más de lo que gastamos, pero no quiere decir, que 

esas ventas sean lo que a nosotros nos paguen de manera mensual, es por eso que dentro 

del chat estamos viendo bastantes preguntas referentes respecto al pago de las 

obligaciones del mes, que no hemos visto atrasados en este momento y no está de más dar 

la cara aquí como lo hemos venido haciendo de manera personal en la oficina de puertas 
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abiertas a toda la comunidad san camilo, donde hemos trabajando porque, para este mes la 

Nueva EPS no giro nada de sus obligaciones, como lo hizo en el mes de marzo que nos 

puso en el mismo aprieto que hoy nos vemos en la entidad de deber el salario a nuestros 

colaboradores, de no tener para cancelar la nómina de planta en lo que va de este mes, ha 

sido muy complicado, nosotros en un mes normal recibimos dos mil trecientos a dos mil 

quinientos millones de pesos, este mes solo se recibieron novecientos millos de pesos, la 

propuesta que nos hace la Nueva Eps y en articulación con las empresas que tiene a su 

cargo el talento humano que ese servicio, hemos trabajo de manera articulada con se 

compromiso de poder cumplir con estas obligaciones, a pesar de nosotros no poderle 

cumplir a la empresa. El compromiso que se pactó para esta semana, son unos 

acercamientos bancarios que la empresa está haciendo para poder cumplir el día de hoy 

con ese compromiso y nosotros también tenemos un compromiso de manera telefónica que 

nos hizo la Nueva EPS de un giro para el día de hoy no sabemos el valor, y de esta manera 

dar cumplimiento a las obligaciones que tiene la entidad. Es un momento muy incómodo, 

que no debería pasar, en donde como gerentes y los colaboradores que prestaron los 

servicio de manera idónea, completa, responsable, se le brindo todo a los pacientes, lo 

mínimo que esperas que paguen lo que nosotros vendemos y facturamos, a la fecha no lo 

están haciendo y como se pudo observar más del 48% de las ventas de servicios son a 

Nueva Eps. Es importante resaltar que la ESE hospital Psiquiátrico San Camilo ha sido de 

las poca entidades que le ha dado la mano a las EPS, en aras de fortalecer el vínculo con lo 

público y no dejar a los pacientes sin atención, NO se han emitido comunicados indicando 

que se van a cerrar servicios, a pesar de vernos en aprietos para poder pagar a los 

profesionales y aun así, estas EPS no nos priorizan dentro de sus pagos. A su vez se hace 

un llamado al gobierno nacional para que tenga en cuenta la ESE teniendo en cuenta que 

los servicios prestados son de salud mental, y la salud mental es una problemática nacional 

y mundial importante, lo mino es que le reconozcan a la institución los servicios prestados. 

9.1.2. Respuestas a preguntas registradas en el formulario habilitado para tal fin. 

Preguntas: Judith Becerra Mejia  

 Desde la gobernación como se podrá lograr liderar programas de salud mental. Por 
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ejemplo desde el consejo departamental en salud mental y ¿cómo podríamos de su 

mano y apoyo llevar los programas de P y P a los colegios en todo Santander? 

Respuesta Dra. Natalia Sofia Ojeda Ortiz: Ese tema del consejo departamental de salud 

mental ha sido difícil. En esta administración en cabeza del gobernador y el secretario de 

salud han sido los únicos que han tratado y le han puesto el empeño, pero no ha sido tan 

fructífero ya que, eso requiere de la institucionalidad y no depende de ellos ni de nosotros, 

hemos asistido a todos los encuentros donde nos han citado, y no se ha tenido el quórum 

para llevar a cabo la reunión, solo se ha llevado a cabo una reunión, ya que la procuraduría 

los colegios de enfermería, psicología, trabajo social muchas veces son de carácter 

nacional y no se logran conectar y hacer presencia. Pero con la gobernación se ha venido 

trabajando el proyecto de “METALEMENTE”, que cuenta con cuatro frentes de trabajo y 

hacen abordaje a la comunidad no solo en Bucaramanga, ya que tiene seis municipio 

priorizados. Por otro lado la línea amiga, eso tampoco ha sido fácil ya que, es necesario 

estar avalado por el ministerio el cual ya tiene avances, el convenio se llevaría a cabo y 

desde la institución el personal capacitado expertos en salud mental son los que van a 

atender las llamadas de la línea amiga. Cuando la situación presentada no se pueda 

solucionar por parte de dicho profesional, será remitido a psiquiatría para el abordaje 

correspondiente de ese paciente. A su vez, en el trabajo de familias fuertes y los convenios 

interadministrativos que se hacen con la secretaria de salud, se está haciendo abordaje a 

las familias que serán traídas a la institución. Por último, está la participación por el contrato 

con el FOMAC, el cual está relacionado con la adquisición de equipos de profesionales 

básicos y complementarios de seguridad y salud en el trabajo teniendo énfasis en salud 

mental. Para la implementación de los criterios mínimos de habilitación en seguridad y 

salud en el trabajo, y la implementación de los sistema epidemiológicos que también van 

enfocados a salud mental en los docentes. Lo ideal es llegar a todos los colegios que tiene 

el FOMAC dentro del departamento. Si ganamos dicho contrato se hará una capacitación 

en primeros auxilios psicológicos y se les ensañara a los usuarios la ruta con la que cuenta 

la institución, contaremos con 28 equipos, los equipos básicos estarán conformados por 

técnicos y tecnólogos en salud ocupacional, psicólogo, auxiliar de enfermería y los equipos 

complementarios estarán conformados por psicólogo, especialista en seguridad y salud en 

el trabajo, fisioterapeuta y fonoaudiología, esos pacientes que se logren captar dentro del 
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programa de sistema de vigilancia epidemiológica en salud mental, son los pacientes que 

serán traídos a las rutas de la ESE Hospital Psiquiátrico San Camilo, lo cual nos va 

posicionar dentro del departamento porque vamos a hacer presencia en todo el 

departamento, aumentando a su vez la venta de servicios, la facturación. 

 Que espera usted como gerente que le podamos apoyar como alianza de usuarios de la 

ESE Hospital Psiquiátrico San camilo? 

Respuesta Dra. Natalia Sofia Ojeda Ortiz: Como les dije desde el primer día que nos 

reunimos, que seamos unos aliados estratégicos, que trabajemos de la mano desde lo que 

podamos fortalecer internamente y lo que ustedes nos puedan ayudar afuera. Ustedes son 

usuarios de la institución, saben la importancia que tiene le hospital y los programas que 

aquí se manejan, pero que dependemos de unos terceros que muchas veces no son 

favorecen para articular de verdad lo que queremos ser, , necesito que ustedes trabajen de 

la mano de nosotros en esas EPS, con los usuarios, como les mencione en algún momento, 

ayúdenme a traer los veedores y las asociaciones de usuarios de as EPS más grandes que 

tiene contrato con nosotros, y la primera seria Nueva Eps, para mostrarle lo que estamos 

haciendo y como están las condiciones con su entidad para hacer un llamado, ellos también 

los escuchan, este ejercicio también se viene trabajando con el sindicato. Entonces no es 

solo la asociación de usuarios, sino también con el sindicato; con los dos presidentes del 

sindicato hemos tocado las puertas a nivel nacional de la Nueva EPS y de la 

superintendencia para poder ser escuchados. Estamos a la espera de una visita para poder 

explicar, nos ayuden, entienden y vean la importancia y lo difícil que es trabajar sin recursos 

y estar rogando por el mismo, cuando se está prestando la atención a los pacientes de 

manera integral desde el día que ingresan hasta el día que son dados de alta de la 

institución. 

9.1.3. Respuestas a preguntas registradas previamente a la audiencia de rendición de 

cuentas. 

De acuerdo con lo mencionado anteriormente, el espacio para la recepción de preguntas 

fue habilitado el 23 de abril, fecha en la que se publicó el informe de gestión 
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correspondiente a la vigencia 2024, y permaneció disponible hasta dos días antes de la 

audiencia pública. Durante este periodo, se diligenciaron un total de cuatro (4) formularios 

de manera virtual, dentro del plazo establecido. 

Sin embargo, las personas que completaron el formato no realizaron preguntas concretas. 

Dos de ellas expresaron comentarios positivos, como: “Me gusta mucho la atención” y “todo 

bien”. Una tercera persona no registró preguntas, comentarios ni sugerencias. Finalmente, 

una persona de Barrancabermeja señaló como sugerencia la necesidad de brindar “mayor 

atención”. 

9.1.4. Cierre espacio de preguntas 

Transcurridos 20 minutos en esta sección, y una vez respondidas la totalidad de las 

preguntas y comentarios registrados por los participantes, se dio por concluido el espacio 

destinado a la formulación y respuesta de inquietudes.  

9.2. Cierre del evento  

Finalmente, la profesional Lina Ruiz, moderadora de la audiencia pública, hizo un llamado a 

los asistentes para diligenciar la encuesta de satisfacción, la cual estuvo disponible en 

formato físico, a través de un enlace web y mediante el código QR ubicado en la entrada 

del auditorio. A continuación, invitó a la profesional Madeley Morella Mejía, jefe de Control 

Interno, a continuar con el desarrollo del evento, no sin antes dar paso a la intervención de 

la gerente. 

Durante su intervención, la gerente expresó su agradecimiento a todos los asistentes, 

incluyendo a los representantes de los entes de control, miembros de la junta directiva, 

integrantes de la alianza de usuarios, presidente y miembros del sindicato, así como al 

equipo de trabajo de la institución por su participación activa y compromiso constante. 

Concluyó su mensaje con un agradecimiento especial a su familia por su apoyo 

incondicional. 

La doctora Madeley Morella Mejía, en calidad de jefe de Control Interno de la entidad, y 
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como garante del cumplimiento de la rendición de cuentas concluyó que se garantizaron los 

derechos de los ciudadanos a participar activamente, acceder a la información y ejercer 

control social, en concordancia con los principios de transparencia y publicidad que rigen 

la función pública. Este ejercicio se desarrolló conforme a los parámetros definidos por el 

Departamento Administrativo de la Función Pública, adaptados a las particularidades del 

sector salud. A su vez,  se cumplió a cabalidad con el procedimiento, con la metodología, 

los tiempos establecidos, se presentaron los logros, avances y retos institucionales en 

cabeza de la Dra. Natalia Sofia Ortiz Ojeda gerente de la entidad. 

Como conclusión general manifestó que, en términos generales, la audiencia pública de 

rendición de cuentas correspondiente a la vigencia 2024 se desarrolló en cumplimiento de 

la normativa vigente y de los lineamientos establecidos para su adecuada realización. 

Reafirmó el compromiso de la Gerencia con una gestión basada en la transparencia, la 

apertura y la claridad, resaltando la importancia de este espacio como un mecanismo 

fundamental de diálogo con la ciudadanía.  

Se comunica que el acta correspondiente a la audiencia pública de rendición de cuentas será 

registrada y publicada en la página web institucional: www.hospitalsancamilo.com. Esta publicación 

se realizará en cumplimiento de lo establecido en la Circular Externa No. 008 de 2018, emitida por 

la Superintendencia Nacional de Salud. 

9.3. Resultados encuesta evaluación audiencia pública rendición de cuentas 2024 

 

La audiencia pública contó con una encuesta de satisfacción, la cual estuvo disponible en formato 

físico, a través de un enlace publicado en la página web para las personas conectadas a la 

transmisión en vivo por YouTube, y mediante un código QR ubicado en la entrada del auditorio. 

Esta encuesta permitió conocer las apreciaciones de los participantes sobre el desarrollo de la 

audiencia. 

De los Sesenta y nueve (69) participantes que registraron asistencia, sesenta y uno (61) 

diligenciaron el cuestionario, obteniéndose los siguientes resultados: 

 

 

http://www.hospitalsancamilo.com/
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La primera pregunta de la encuesta evaluó los canales de comunicación mediante los cuales los 

asistentes se informaron sobre la realización de la audiencia pública. Esta pregunta contó con 

cuatro opciones de respuesta. 

 

Los resultados muestran que: 

 El 48% de los encuestados manifestó haberse enterado a través de la página web 

institucional, lo cual evidencia la efectividad de este canal oficial como medio principal de 

información. 

 Un 39% indicó que recibió una invitación directa, reflejando una estrategia de contacto 

personalizado con buena aceptación. 

 El 10% se informó a través de la comunidad, lo cual sugiere que los vínculos comunitarios 

siguen cumpliendo un rol relevante en la socialización de eventos institucionales. 

 Solo el 2% conoció sobre el evento mediante WhatsApp institucional, y otro 2% por redes 

sociales, lo que evidencia una baja participación de estos canales digitales, a pesar de su 

potencial alcance. 

Lo anterior nos muestra que, aunque la página web institucional y las invitaciones directas fueron 

los medios más efectivos para convocar a los participantes, es importante fortalecer la estrategia 

de difusión en redes sociales y mensajería instantánea (como WhatsApp), con el fin de ampliar la 
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cobertura e involucrar a una mayor cantidad de ciudadanos en futuros ejercicios de rendición de 

cuentas. 

La segunda pregunta de la encuesta evaluó la percepción de los participantes frente a la claridad 

con la que fueron presentados los temas durante la audiencia pública. Las opciones de respuesta 

fueron: clara, poco clara y nada clara. 

 

 

 

De acuerdo con los resultados, el 100% de los encuestados afirmó que los temas fueron 

desarrollados de manera clara. Ningún participante seleccionó las opciones "poco clara" o "nada 

clara". 

 

Este resultado refleja una comunicación efectiva durante el evento, lo que indica que los contenidos 

presentados fueron comprensibles y adecuados para el público asistente. La claridad en la 

exposición de los temas es un aspecto fundamental que contribuye a una mayor transparencia y 

participación ciudadana, y en este caso, representa un punto fuerte en el desarrollo de la audiencia. 

 

La tercera pregunta buscó identificar el nivel de preparación e interés de los asistentes respecto a la 

gestión institucional, previa a su participación en la audiencia pública. 
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Los resultados fueron los siguientes: 

 El 70% de los encuestados respondió que sí consultó información sobre la gestión de la 

entidad. 

 El 30% indicó que no lo hizo. 

Una mayoría significativa de los participantes se acercó al evento con conocimiento previo, lo que 

sugiere un nivel positivo de apropiación e interés ciudadano frente a los asuntos públicos. Sin 

embargo, el 30% restante representa una oportunidad de mejora: se pueden implementar 

estrategias que incentiven la consulta previa, como campañas informativas, resúmenes ejecutivos o 

boletines previos a la audiencia, con el fin de fortalecer la participación informada. 

La cuarta pregunta de la encuesta evaluó la percepción de los participantes respecto a la 

organización del evento. 
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Los resultados muestran que: 

 El 100% de los encuestados consideró que la audiencia pública se desarrolló de manera bien 

organizada. 

 Ninguno de los participantes seleccionó las opciones poco organizada o mal organizada. 

Este resultado refleja una excelente gestión logística y operativa del evento. La organización fue 

valorada de forma unánime como adecuada, lo cual contribuye positivamente a la experiencia de los 

asistentes y refuerza la confianza en los espacios de participación ciudadana. Mantener este nivel de 

calidad organizativa será clave para próximas jornadas. 

 

La quinta pregunta tuvo como objetivo evaluar la percepción de los participantes sobre la utilidad y 

efectividad de la audiencia pública como mecanismo de participación ciudadana y control social. 

 

   

 

Los resultados fueron contundentes: 

 El 100% de los encuestados calificó la audiencia pública como un espacio bueno para la 

participación ciudadana en la vigilancia de la gestión pública. 

 No se registraron respuestas en las opciones regular o mala. 

 

Este resultado evidencia una percepción altamente positiva sobre el valor de la audiencia pública 

como herramienta de transparencia, diálogo y participación. Los participantes reconocen este 
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espacio como un canal efectivo para ejercer control social y mantenerse informados sobre la gestión 

institucional. Este nivel de aceptación fortalece la legitimidad del proceso y motiva a seguir 

promoviendo este tipo de ejercicios participativos. 

 

La sexta pregunta Esta pregunta buscó medir la percepción de los ciudadanos respecto al valor de 

su participación en los procesos de control y vigilancia de la gestión pública, luego de haber asistido 

a la audiencia. 

 

 

Los resultados fueron: 

 El 78% de los encuestados consideró que su participación es muy importante. 

 El 22% la calificó como importante. 

 No se registraron respuestas en la opción sin importancia. 

 

La gran mayoría de los participantes reconoce la relevancia de su papel en el control de la gestión 

pública, especialmente después de haber participado en la audiencia. Este dato refleja un 

fortalecimiento del sentido de corresponsabilidad ciudadana. Si bien todos los encuestados valoran 

su participación, es importante seguir promoviendo estrategias que profundicen el empoderamiento 

ciudadano, para que cada vez más personas consideren su rol como esencial y protagónico en la 

gestión pública. 

 

Esta última pregunta evaluó la disposición de los ciudadanos para seguir participando en futuros 

espacios de diálogo promovidos por la institución. 
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Los resultados fueron los siguientes: 

 El 97% de los encuestados respondió que sí volvería a participar. 

 El 3% manifestó que no lo haría. 

 

El alto porcentaje de participantes dispuestos a volver a asistir evidencia una experiencia positiva 

durante la jornada de rendición de cuentas. Este resultado refleja confianza en la institución, interés 

por continuar participando y una percepción favorable del evento. Aunque el 3% no volvería a 

participar, es importante identificar posibles razones a través de mecanismos de retroalimentación 

más específicos, con el fin de mejorar continuamente la experiencia de los asistentes. 

A su vez ligada a la pregunta anterior se realizó la consulta sobre el medio por el cual los 

participantes preferirían tomar parte en las jornadas de diálogo. 
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Los resultados obtenidos fueron los siguientes: 

 

 41% de los encuestados prefirió participar de manera virtual, lo que indica una tendencia 

importante hacia el uso de plataformas digitales para la interacción, posiblemente debido a la 

comodidad y accesibilidad que estas ofrecen. 

 39% manifestó su preferencia por la participación presencial, reflejando que aún una 

proporción significativa valora el contacto directo y la interacción cara a cara. 

 Un 18% no respondió a la pregunta, lo cual puede indicar indiferencia, falta de interés o 

incertidumbre sobre cómo les gustaría participar. 

 Finalmente, un pequeño 1% prefirió la participación a través de un foro, sugiriendo que esta 

modalidad es poco común o menos atractiva para la mayoría. 

 

El análisis muestra una división bastante pareja entre la preferencia por modalidades virtuales y 

presenciales, con una ligera inclinación hacia lo virtual. Esto refleja las tendencias actuales de 

adaptación tecnológica y la búsqueda de alternativas más flexibles para la participación. La baja 

preferencia por foros indica que no es una modalidad popular entre los encuestados. 

 

10. Conclusiones 

 

 La audiencia pública de rendición de cuentas se consolidó como un espacio participativo en el que 

tanto las entidades públicas como la ciudadanía en general pudieron conocer los avances de 

gestión alcanzados por la institución durante la vigencia 2024. Aunque no se presentaron muchas 

inquietudes, los asistentes tuvieron la oportunidad de formular propuestas orientadas al 

mejoramiento de la prestación de los servicios. 

 En términos generales, los participantes evaluaron de forma positiva este ejercicio de rendición de 

cuentas, reconociendo su importancia y valor como mecanismo de transparencia y participación 

ciudadana. Además, se destacó la efectividad de los medios utilizados para convocar y comunicar 

la realización del evento. 

 

 El evento tuvo una buena receptividad por parte del público, especialmente a través del canal de 
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transmisión por YouTube, que permitió la participación virtual y facilitó el acceso a la información por 

medios tecnológicos. 

 

RESPONSABLES: 

 

 

 
_______________________________            
Madeley Morella Mejía Portilla 

Jefe Control Interno 
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